



“夺命快递”后续报道

化工公司相关责任人被拘

记者23日从湖北省荆门市沙洋县了解到,荆门市熊兴化工有限公司职工杨某因涉嫌以危险方法危害公共安全,被警方刑拘,带入山东协助调查“夺命快递”案件。与此同时,湖北省吊销了沙洋运通物流有限公司的快递业务经营许可证。荆门市熊兴化工有限公司副总经理黄胜勇介绍,公司证照齐全,主要生产硫酸肥料等化工原料。事故发生前,公司曾两次通过圆通公司投寄氟乙酸甲酯样品。

最新进展

山东涉事快递企业因延报被罚2.8万

23日,山东省邮政管理局召开第二次新闻发布会,通报夺命快递处理情况。

通报称,潍坊捷顺通快递有限公司在发生化学品泄漏严重污染154票快件无法投递,造成重大服务阻断情况下,三十六小时后才上报当地邮政管理部门,违反了《快递市场管理办法》二十四小时内报告的规定,依据规定,予以行政处罚,罚款28000元整。

揽件不加验视,飞奔在路上的包裹缺乏监管

夺命快递是这样“炼成”的

一个带有危险化学品的“毒包裹”被快递公司收件员不加验视地揽收,进入快递物流系统后又在途中包装破裂溢出污染其他邮件,被污染的邮件继续被投递,最终导致收件人中毒死亡。在这个大物流时代,快递业已经串联起每一个家庭,这样的案例令人后怕。不加验视的揽件能否被禁止?谁来堵住飞奔在路上的“毒包裹”?安全漏洞频现,快递行业又该何去何从?

不加验视的揽件能否被禁止?

氟乙酸甲酯虽然未被列入国家《危险化学品名录》,但是属于禁寄物品。记者调查中,氟乙酸甲酯的寄件方是湖北荆门市熊兴化工有限公司下属的化工厂,该工厂称他们已是第三次通过圆通快递样品。

然而根据邮政管理办法,快递企业应该建立并严格执行收寄验视制度,对不能确定安全性的可疑物品,应当要求用户出具相关部门的安全证明。对用户不能出具安全证明的,不予收寄。但是事件中快递企业并没有认真验视。

一位地方邮政负责人告诉记者,这次“毒快递”事件引发了物流行业的震动,地方的物流企业有关部门都在总结事件暴露出的问题,吸取教训严防安全事件的发生。然而,事发后记者调查发现,一些快递公司员工不仅不验视,还帮着客户投寄一些禁止运输的物件。一家全国性快递公司的济南工作人员就告诉记者,高度白酒如果件数不多的话,可以帮忙投寄。

苏州市邮政局局长蒋波认为,整个事的发生可以说是因为有法不依,操作流程没有严格执行法律规范。企业应该通过日常培训让员工熟悉这个名录,在揽件时严格照章办事。部分快递企业“野蛮生长”难免存在为了利益大量发展揽件员工和经营点的乱象。

谁来堵住飞奔在路上的“毒包裹”?

运送过程中为何发生了化学品泄漏,快递公司却不对疑似有毒包裹进行安全处理?有业内人士指出,在投递过程中如发现对人有

害的产品应当停止投递隔离检查,快递公司分运的过程中应该对物品的性质进行再判断,尤其注意对包装损坏的物品进行隔离,运输过程中虽没有要求液体与一般物品分开运输,但是对两者的包装有严格要求,包装不合格物品存在严重风险。

北京市隆安(济南)律师事务所律师周雷认为,监管缺乏是当前快递行业存在的严重安全漏洞。在电商的刺激下,近年快递行业发展迅速,国家层面的管理和企业自身的管理都有点跟不上。“什么能寄、什么不能寄,基本上全凭企业的自觉,政府的抽检非常少。”这些漏洞如果被人故意利用,将会造成严重后果。

安全漏洞凸显,快递行业何去何从?

国家邮政局近期统计显示,快递行业持续多年“牛市”,从2011年3月以来,快递业务量连续31个月增长超50%。

然而,与此相伴生的是快递消费者投诉率居高不下,今年上半年快递服务总体满意度仅72.1分。有消费者列举了快递“五宗罪”,其中包括:暴力分拣、快递变“慢递”、货物丢失维权难、客户个人信息遭泄露以及快递公司服务态度恶劣。

蒋波认为,安全卫生问题正成为快递业一个日益严峻的问题。

一些专家指出,近年快递行业经历了“野蛮生长”阶段,屡屡曝出管理问题。分析人士认为,有必要引入市场退出机制,对评价等级不达标,经限期改正仍存在较大问题的快递企业,可考虑取消其经营资质。

只有有关部门加强整顿,让快递企业优胜劣汰,让管理规范的企业胜出,才能从根本上管住哪些飞奔在路上的“毒包裹”。据新华社



21日,山东潍坊申通快递公司 新华社发

将开展收件验视专项整治

江苏:禁运品、不明物品一律拒收

昨天,现代快报记者从省邮政管理局获悉,江苏正在草拟具体整治方案,近期将开展全省收件验视专项整治活动。此外,南京不少快递公司也向快递员重申,收件前必须验视,禁运品、不明物品一律拒收。

据介绍,南京邮政各个邮寄网点,都必须开箱验视邮寄品,填写邮寄品名称。“目前南京只有吉祥

庵邮局一家可收化工产品。”相关人员称,邮寄方必须出示化工检验检疫报告,确定无毒、无泄漏、无腐蚀辐射等,才允许邮寄。

目前,全省的收件验视专项整治具体方案正在草拟中,预计本周内就能出来。届时,省邮政管理局将根据具体方案进行全省范围的收件验视专项整治和督查。

现代快报记者 赵丹丹

滤除重金属

A.O.史密斯净水机保护儿童成长

重金属污染, 儿童健康的隐形“杀手”

“最怕的就是重金属。”王女士告诉笔者,她的女儿还不到五岁,孩子自身抵抗力弱,她最担心的就是,万一饮用了含有重金属的污染水,会影响孩子的智力发育等,后果不堪设想。重金属导致的水污染,已经成为危害孩子健康的隐形杀手。

中消协提示:反渗透净水机可真正滤除重金属

日前,中消协发布消费提示明确

指出:“镉、铅、汞、铬、砷等重金属的净化效果,已成为净水机产品质量的判断标准。”

美国A.O.史密斯公司针对中国市场需求,推出的反渗透系列净水机最大的特色在于使用了反渗透膜,其过滤孔径仅0.0001微米,不仅滤除水中杂质更能彻底滤除普通净水机不能滤除的重金属,带来极致安全的饮用水。

A.O.史密斯 MAX3.0 专利技术
让滤芯寿命延长至3年

笔者了解到,作为净水机最核

心的部件,反渗透滤芯状态直接影响出水的品质,所以定期更换是必不可少的。“怎样保障净水效率同时又能延长滤芯寿命?”A.O.史密斯最终推出了专利MAX3.0长效技术,使得最核心的反渗透滤芯寿命延长至3年,是传统反渗透滤芯的1.5倍,在提高寿命的同时,更加环保高效。

百年品牌,创新科技深得信赖

此次推出的专利MAX3.0长效反渗透净水机,不仅可以有效滤除重金属保障饮水安全,具有令人瞩目的

“智能多级滤芯更换提示”功能和“高标准承压”性能,更使得滤芯寿命延长至3年,带来更高效的优质饮水和安全保障,更让消费者信赖。

作为一家拥有139年历史的全球性企业,此次,A.O.史密斯针对中国市场推出的新款净水机,再次体现了其技术服务市场需求的经营哲学。

全国统一24小时服务热线:
4008288988